

**(1слайд)** Я приветствую всех участников 2-го регионального методического эфира.

Хочу своё выступление начать с отрывка из всеми знакомой песни «От героев былых времён»

**Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой.  
И глаза молодых солдат с фотографий увядших глядят.**

Семьи, которые увековечивают историю своего Героя и передают её из поколения в поколение есть в каждом уголке нашей необъятной Родины. Есть подвиги, которые увековечивают жители города, да что там города, есть регионы, объединив свои усилия и сердца увековечивают память!

**2(слайд)** Валентина Олешко — это не просто имя на памятной плите. Это удивительная девушка, боевой путь, которой начался в Алтайском крае, а завершился под Гатчиной Ленинградской области. Отважная разведчица, расстрелянная в годы ВОВ, награждённая посмертно орденом Красной Звезды, героиня документальной повести Бориса Гусева «Подвиг разведчицы». Её именем названы улицы в городе Алейске и в посёлке Дружноселье Гатчинского района Ленинградской области, детско-подростковая организация «Лицейст» и малая планета под номером 2438.

**(3слайд)** В 2024 году Вале Олешко исполнилось бы 100 лет. Благодаря книге Анатолия Логачёва «Свет далёкой звезды», работе школьных волонтерских отрядов города, историко-краеведческому музею и всем неравнодушным жителям нашего города о подвиге нашей землячки сегодня знают не только жители города Алейска.

**(4 слайд)** А началось все с того, что писатель Борис Гусев в 1973 году написал документальную повесть «Подвиг разведчицы» по материалам расследования, проведенного новгородскими чекистами, и которая позже была напечатана в местной газете «Маяк труда».

**(5 слайд)** Из книги мы узнаем о судьбе Вали. Разведгруппа должна была внедриться в немецкую агентурную группу. Но из-за предательства резидента наша разведгруппа попала в плен. Валу долго вербовали, но она предпочла смерть.

Галина Семеновна, мама Валентины Олешко, до смерти жила с клеймом «матери предательницы». От Вали у нее осталось только три письма с войны да фотография на столе. Она и умерла с письмом в руке. А ведь девушка не предавала Родину!

**(6 слайд)** 18 апреля 2024 года волонтеры Победы обоих регионов в режиме виртуальной встречи организовали и провели телемост «Жизнь, прожитая не зря», посвященный 100-летию со Дня рождения Валентины Олешко. Нужно отметить, что самой младшей участнице телемоста было 8 лет, а старшей – более 70-ти. Вот она связь поколений!

В ходе телемоста был просмотрен фильм о подвиге Валентины Олешко, мы обратились к отрывкам книги Анатолия Логачёва и рассказали о своей работе в рамках проекта «Никто не забыт».

**(7 слайд)** Уже более 10 лет лицеисты и кадеты, педагоги и родители ухаживают за могилой Галины Семёновны.

Во время телемоста попросили волонтеров Победы Бокситогорского района прикрепить Памятную ленту 9 мая на братскую могилу, которую мы отправили в конце апреля по принципу «6 рукопожатий».

**(8 слайд)** По такому же принципу был реализован социальный проект в 2019 году «Горсть родной земли». Мешочек земли с усадьбы, где проходило детство Вали и откуда она ушла фронт, был передан на братскую могилу.

**(9 слайд)** О нашем проекте узнал кандидат в депутаты АКЗС Банных Максим Анатольевич и, реализуя свой патриотический проект «Победа в каждом из нас», пообещал отправить инициативную группу в январе 2020 года на мероприятия, приуроченные к прорыву и полному освобождению Ленинграда. Однако поездка была отложена из-за эпидемиологической ситуации в стране.

Открывая ЦДИ в лицее 01.09.2023 года, помощник депутата озвучил, что долгожданная поездка состоится. И мы решили приурочить её к 100-летию юбилею в 2024 году.

**(10 слайд)** 21 июня 2024 года Волонтеры Победы лицея, наши выпускники Наумова Анастасия, Черемнов Павел и Аниськова Виктория, благодаря спонсорской помощи депутата Алтайского краевого законодательного собрания Банного Максима Анатольевича возложили красные гвоздики на братскую могилу.

Перед поездкой волонтеры Победы узнали историю памятника Советским Патриотам, который был установлен по инициативе Сиверского поселкового Совета и членов общества охраны памятников истории и культуры в 1974 году.

**(11 слайд)** Шефами памятника являются областная психиатрическая больница, санаторий и подсобное хозяйство «Дружноселье». Руководителям были направлены в 2019 году Благодарности за подписью председателя

Алтайского регионального отделения ВОД «Волонтёры Победы»  
Г.А.Берлизовой.

По возвращению домой, нами было принято решение заменить полувековую Памятную плиту, так как текст уже на плите плохо виден.

**(12 слайд)** В августе инициативная группа под моим руководством анонсировала афишу и с 1 сентября начались благотворительные ярмарки. За 3 недели мы смогли собрать более 30 тысяч рублей.

ИП Серебряков Андрей изготовил эскиз новой Памятной плиты, принимающая сторона его утвердила и плита из чёрного гранита с буквами из зеркального акрила весом более 50-ти килограмм была готова 20.09.2024 года.

**(13 слайд)** А 13 ноября 2024 года состоялся ещё один телемост и ко всем участникам обратилась Ольга Николаевна Занко, председатель Всероссийского общественного движения «Волонтёры Победы», депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации. Она подчеркнула значимость дружбы между регионами и важность увековечивания Героев ВОВ.

На телемост мы пригласили самых неравнодушных благотворителей, чтобы каждому из них сказать большое волонтёрское **«Спасибо!»** и вручить Благодарности за подписью председателя Алтайского регионального отделения ВОД «Волонтёры Победы» Горловой А.А.

**(14 слайд)** В ходе телемоста мы передали эстафету волонтерам Победы Ленинградской области и ждём, что Памятная плита будет установлена до 16 марта текущего года. В некоторых источниках эта дата считается Днём рождения Валентины Олешко. Внимание на экран

### **Видео**

**(15 слайд)** Важно помнить, что увековечение памяти — это не только дань уважения ушедшим, но и урок для нас, живущих сегодня.

**(16 слайд)** Мы должны учить молодое поколение ценить мир и свободу, за которые боролись такие люди, как наша землячка. Пусть память о Олешко станет источником вдохновения для всех нас!

